

#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области

# Сотрудники следственного управления по Кировской области выражают соболезнования по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны, ветерана следственных органов Ивана Дмитриевича Чупрынова



7 октября 2021 года оборвалась жизнь ветерана Великой Отечественной войны, ветерана следственных органов, почетного работника прокуратуры, глубокоуважаемого всеми сотрудниками следственного управления человека — Чупрынова Ивана Дмитриевича

**Иван Дмитриевич** родился 1 мая 1924 года в городе Джаркенте Алма-Атинской области Казахстана в рабочей семье.

После начала войны, 17-летним парнем, неоднократно обращался в военкомат об отправке на фронт. В результате по комсомольской путевке был направлен в пехотное училище. Через четыре месяца попал под Сталинград. С января 1943 года по февраль 1943 года воевал в



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области

составе 14-й десантной бригады морской пехоты на Сталинградском фронте, затем на Степном, 1-м Белорусском, 2-м Украинском фронтах. Участвовал в Сталинградской битве, в освобождении Воронежа, Белгорода, Харькова, Полтавы, Кировограда, Котовска, Дубоссар и Кишинёва. Впоследствии воевал в Румынии и Польше, участвовал во взятии города Штеттина, штурме Берлина. Четырежды был ранен.

Окончание войны встретил на реке Эльбе в Германии, в 311 стрелковой дивизии, которая формировалась в Кировской области.

После демобилизации вернулся в Казахстан. Окончил Алма-Атинский юридический институт и был направлен на работу в прокуратуру Кировской области. В июле 1951 года принят стажером народного следователя Фаленского района. С февраля 1952 года — народный следователь Фаленского района, а с января 1953 года — старший следователь прокуратуры Кировской области.

В марте 1962 года назначен прокурором следственного отдела прокуратуры области, в феврале 1978 года – заместителем прокурора Ленинского района г.Кирова. Уволен из органов прокуратуры в связи с выходом на пенсию за выслугу лет 5 июля 1985 года.

Иван Дмитриевич первым в прокуратуре Кировской области в 1981 году награжден нагрудным знаком «Почетный работник прокуратуры».

НАГРАДЫ: медаль «За отвагу», ордена «Славы III степени», «Отечественной войны», медали «За освобождение Варшавы», медали «За взятие Берлина», «Ветеран труда», «Ветеран следственных органов» и другие.

Иван Дмитриевич, будучи давно на заслуженном отдыхе, на постоянной основе принимал активное участие в деятельности следственного управления. Именно он внес неоценимый вклад в профессиональное становление молодых следователей. Его рассказы о послевоенных буднях следователей помогали не терять связь поколений, способствовали развитию следственных традиций, ответственности и верности служебному долгу офицеров Следственного комитета. В последние годы он являлся членом Региональной общественной организации «Союз ветеранов следствия» Кировской области.

Свою жизнь Иван Дмитриевич прожил честно и достойно. Он умер на 98-м году жизни. Его главным наследством потомкам стали добрые дела и награды, которых фронтовик удостоен за участие в Великой Отечественной войне и за трудовые достижения на мирном поприще.

Руководство следственного управления, сотрудники ведомства, члены «Союза ветеранов следствия» выражают глубокие соболезнования родным и близким Ивана Дмитриевича Чупрынова. Светлая память о нем навсегда сохранится в благодарных сердцах огромного числа людей, с кем свели его жизненный и профессиональный пути.



## Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области

Адрес страницы: https://kirov.sledcom.ru/document/1623083